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направления адаптационной работы, ориенти-

рованные на создание позитивного «социаль-

ного портрета людей с инвалидностью в сис-

теме ВНЗ.  
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Nesterenko V.V. FACTORS WHICH CAN 

INFLUENCE ON THE FORMATION OF 

COMFORTABLE LIFE OF STUDENTS 

WITH DISABILITY IN UNIVERSITY. The ar-

ticle considers and analyzes the factors which can 

influence the comfort level of the subject-spatial 

environment of higher educational institutions. 

Perception of disability in the context of 

architectural adaptation of students with 

disabilities, among universities. The most im-

portant factors for the comfort of life of students 

with disabilities are determined. The directions of 

adaptation work are formulated, aimed at creating 

a positive "social portrait of people with disabilities 

in the system of universities.  

Key words: factors, level of comfort, environment, 

students with disabilities. 
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ФРАГМЕНТ ВІДТВОРЕННЯ ОДЕСЬКОГО КАФЕДРАЛЬНОГО  

СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСЬКОГО СОБОРУ – МЕТАЛЕВІ КОНСТРУКЦІЇ ШПИЛЯ 

ДЗВІНИЦІ 
 

У статті наголошено на актуальності формування традиційного характеру історичного середовища з 

відтворенням видатних втрачених пам'яток в історичних містах та наведено практичний досвід проек-

тування, виготовлення і монтажу металевих конструкцій шпилю першої черги відтвореного видатного 

втраченого об’єкта культурної спадщини України – дзвіниці Одеського кафедрального Спасо-Преоб-

раженського собору. 

Ключові слова: відтворення втраченого об’єкту культурної спадщини, дзвіниця собору, досвід прое-

ктування, виготовлення і монтажу металевих конструкцій шпилю. 

 

Постановка проблеми. Формування 

традиційного характеру історичного сере-

довища з відтворенням видатних втрачених 

пам'яток в історичних містах є однією з ак-

туальних задач пам'яткоохоронної галузі. 

Темі охорони об'єктів культурної спад-

щини, збереження історичного середовища 

і відтворення втрачених пам'яток присвя-

чені міжнародні хартії [1-4], конвенції [5], 

рекомендації [6], останні заходи Європей-

ської комісії [7, 8], наукові праці В.В. Ве-

черського [9], Ю.Г. Лосицького [10], В.М. 

Мещерякова [11], М.І. Орленка [12], В.М. 

Петрика [13], Т.Р. Сафонової [14], О.В. Ша-

рлай [15], З.В. Лукомської [16] та інших. Іс-

нує декілька поглядів на сенс та зміст відт-

ворення, від повного заперечення, до пов-

ної підтримки. Ми вважаємо, що кожен ви-

падок відтворення є унікальним, а відтво-

рення пам’ятки з точки зору її ролі у істори-

чному середовищі цілком обґрунтоване. 

Приклад практичного підходу до проекту-

вання, виготовлення і монтажу шпилю го-

ловної містобудівної домінанти Одеси – 

дзвіниці відтворюваного Одеського кафед-

рального Спасо-Преображенського собору, 

може стати в нагоді фахівцям, працюючим 

у цій сфері. 

Виклад основного матеріалу. Одесь-

кий кафедральний Спасо-Преображенсь-

кий собор на Соборній площі був головною 

архітектурною домінантою, містоутворюю-

чим елементом та центром структури куль-

тових будівель міста. У 1920-х роках собор 

був розграбований і повністю зруйнований 

у 1936 році, але волею громадян Одеси, на 

їх кошти, без бюджетного фінансування, 

відтворений у 1999-2010 роках (рис. 1). 
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Рис.1. Відтворений Одеський кафедральний 

Спасо-Преображенський собор 

 

Першу чергу будівництва собору – 

дзвіницю – було запроектовано та зведено 

менше ніж за рік. На початку 2000 року, пі-

сля виконання земляних робіт, розпочато 

влаштування залізобетонних паль та рост-

верку дзвіниці, а на Різдво Христове 2001 

року було освячено капличку, розташовану 

на її першому поверсі. У проектуванні дзві-

ниці брали участь викладачі Одеської дер-

жавної академії будівництва та архітектури 

(ОДАБА), які одночасно працювали у нау-

ково-виробничому центрі (НВЦ) «Еко-

строй», науковий керівник В.Г. Суханов. 

Розділ КЗ (конструкції залізобетонні) 

у проекті дзвіниці був розроблений колек-

тивом проектувальників під керівництвом 

В.М. Карпюка. Відповідно до проекту, 

стіни підземної частини дзвіниці виконані 

із залізобетону та з'єднані арматурою з пли-

тою і палями фундаменту. Залізобетонний 

каркас у вигляді сердечників проходить че-

рез цегляні стіни надземної частини, з'єдну-

ється з монолітними залізобетонними по-

ясами у кладці й завершується залізобетон-

ним кільцем (рис. 2), у якому до закладних 

металевих деталей кріпляться металеві кон-

струкції шпиля дзвіниці. 

 
Рис. 2. Залізобетонне кільце, у якому до заклад-

них металевих деталей кріпляться металеві 

конструкції шпиля дзвіниці 

 

Конструктивне рішення дзвіниці роз-

раховане на можливий землетрус силою сім 

балів. Колективом конструкторів під керів-

ництвом А.Ю. Світлика було розроблено 

робочу документацію розділу КМ (конс-

трукції металеві). За участю фахівців ВАТ 

«Стікон» запропоновано технологію виго-

товлення та монтажу металевих конструк-

цій шпиля дзвіниці (рис. 3, 4). 

 
Рис. 3. Креслення металевих конструкцій ниж-

ньої частини шпиля дзвіниці 

 
Рис. 4. Креслення металевих конструкцій верх-

ньої частини шпиля дзвіниці 
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Враховуючи стислі строки будівниц-

тва, було прийнято рішення про виготов-

лення головного елементу дзвіниці з розч-

ленуванням конструкції шпиля на чотири 

елементи, які збираються у заводських умо-

вах, оздоблюються на будівельному майда-

нчику (рис. 5), а потім монтуються у гото-

вому вигляді – по черзі (рис. 6). 

Металоконструкції шпиля були виго-

товлені колективом Державного підприєм-

ства Міністерства оборони України «Оде-

ський металообробний завод» (директор 

В.В. Борисик, начальник виробничо-техні-

чного відділу В.П. Давидкін, конструктор 

П.С. Крамаренко). 

 
Рис. 5. Елементи шпиля обшиваються деревом 

і покриваються міддю на землі 

 
Рис. 6. Елементи шпиля дзвіниці готові до мон-

тажу 

 

Враховуючи складність майбутньої 

операції, елементи шпилю дзвіниці попере-

дньо вирішили змонтувати на землі. Одним 

із нюансів спробного монтажу було те, що 

другий елемент не змогли зістикувати з пе-

ршим нижнім елементом. З'єднувальні еле-

менти були за проектом виготовлені з пов-

нотілого металу у вигляді конуса. Якби 

шпиль дзвіниці не звужувався догори – 

проблем при монтажі його елементів не ви-

никало б. А в реальності виявилося те, що 

стикувальні вісі розташовуються під кутом, 

а монтуються вертикально, тому конуси не 

входили в монтажні отвори. Довелося їх пі-

дрізати «по місцю». 

Монтаж елементів шпиля дзвіниці 

проводився із застосуванням крана великої 

вантажопідйомності, в умовах осінньо-зи-

мового періоду, при значних вітрових нава-

нтаженнях. 

 

 
Рис. 7. Монтаж нижнього елементу шпиля 

дзвіниці 

 

Найбільш складним виявилося вико-

нання монтажу нижнього елементу вагою 

20 тонн (рис. 7). Через велику парусність і 

вагу протягом 3-х діб не вдавалося встано-

вити найбільший нижній елемент шпиля 

дзвіниці. Він був встановлений на анкерні 

болти проектної позначки лише вночі 12 

грудня 2000 року (рис. 8). Монтаж був 

вдало завершений завдяки вмілим діям ма-

шиніста крана К.А. Паскаль і бригади мон-

тажників М.В. Гольцова. Керував роботами 
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начальник дільниці М.Д. Шишкалов. Під-

готовчі роботи та монтаж інших конструк-

цій шпилю здійснювалися до 21 грудня 

2000 року (рис. 9), коли на верхній частині 

дзвіниці був встановлений четвертий мон-

тажний елемент з підхресною кулею та хре-

стом, металоконструкції якого виготовлені 

і передані в дар собору фахівцями одесь-

кого заводу «Мікрон» (директор В.А. Вайс-

ман). 

 
Рис. 8. Монтаж елементів шпиля дзвіниці 

 

На горизонтальних поверхнях позоло-

ченого хреста, мідних карнизах та інших 

елементах фасаду було влаштовано захист 

від птахів та їх посліду з частоколу верти-

кальних відрізків дроту. 

Ще до монтажу шпиля дзвіниці було 

встановлено 14 дзвонів через відкриту вер-

хню частину. Проектуючи дзвіницю, ми пе-

редбачили можливість монтажу дзвонів 

знизу, з проектної позначки ±0.000. Для 

цього у перекриттях були запроектовані мо-

нтажні отвори розміром 3×3 метри, які не 

були використані до теперішнього часу. 

Автоматичну систему для дзвонів i 

курантів, та усі дзвони для дзвіниці Собору 

було виконано фірмою «Брати Цитурас» з 

грецького міста Пірей. 10 червня 2008 року 

на другий ярус дзвіниці Собору (відмітка 26 

метрів) був встановлений 14-тонний дзвін, 

відлитий у Воронежі на ливарному заводі 

«Віра». 

 
Рис. 9. Шпиль дзвіниці змонтовано 

 

Висновки. Необхідність відтворення 

втраченої пам’ятки в першу чергу слід роз-

глядати з точки зору її ролі у формуванні іс-

торичного середовища. Кожен випадок від-

творення є унікальним, а кваліфікованість 

прийняття проектних рішень залежить від 

фаховості залучених сертифікованих спеці-

алістів. Досвід проектування, виготовлення 

і монтажу шпилю головної містобудівної 

домінанти Одеси – дзвіниці відтворюва-

ного Одеського кафедрального Спасо-Пре-

ображенського собору може стати в нагоді 

фахівцям, працюючим у цій сфері. 
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FIGURATION CATHEDRAL – METAL 

FRAME OF THE STEEPLE OF BELL 
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forming the traditional character of the historical 

environment with the re-creation of  the lost objects 

of cultural heritage in the historical cities. The 

actual experience of drafting, manufacturing and 
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ДО ПИТАННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНО-ПЛАНУВАЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСЕРЕДКІВ 

РЕКРЕАЦІЇ ДЛЯ МОЛОДІ 
 

На основі аналізу теоретичних праць та закордонного досвіду в статті зроблено спробу виявити особ-

ливості та визначити засоби функціональної організації і планувальної структури осередків рекреації 

для молоді. 

Ключові слова: місто, осередок рекреації, молодь, функціональна організація, планувальна структура 

 

Вступ. Розвиток міст неминуче веде 

до зміни і ускладнення  зв’язків жителів мі-

ста із середовищем свого проживання. Ущі-

льнення території житлових районів міста 

та збільшення чисельності їх мешканців не-

гативно впливає як на людину, так і на фу-

нкціонально-планувальну структуру міста 

загалом. 

Тому виникає необхідність вирішення 

питань, пов’язаних із проведенням вільного 

часу та відновленням фізичного та психо-

логічного здоров’я у межах житлових райо-

нів міста. Особливо гостро потребу у  ком-

фортному рекреаційному середовищі міста 

відчувають молоді люди. Молодь є чисель-

ною та найбільш активною соціально-демо-

графічною групою міського населення, що 

потребує фізичної активності, соціальної 

інтеракції та творчого самовираження. 

Проте на сьогоднішній день практично від-

сутні спеціальні місця для рекреації на від-

критому просторі для молоді, які були б до-

ступними, безкоштовними та враховували 

рекреаційні потреби молоді залежно від ві-

кових, соціальних та професійних парамет-

рів. 

Важливість організації осередків рек-

реації для молодих людей є недостатньо ві-

дображеною, а подекуди і взагалі відсутня 

у концепціях розвитку міста, генеральних 

планах та нормативних документах. Це зу-

мовлює необхідність в узагальненні теоре-

тичних положень, спеціальних досліджень 

українських та закордонних аналогів і ви-

значення вихідних положень проектування 

та організації рекреаційного середовища, 

адаптованого до потреб молодих людей. 

Згідно з визначенням ООН [1] (1985), 

до молоді відносять людей, віком 15-24 

роки. Проте молодіжний вік не має абсолю-

тних чітко визначених меж, адже він зале-

жать від соціально-економічного розвитку 

суспільства, досягнутого рівня добробуту й 

культури, умов життя людей. Сучасна мо-

лодь довше навчається в школі, що спричи-

няє пізніший початок самостійного трудо-

вого життя. Критерії соціальної зрілості та-
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